
 

 
 

∆ΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 
  

 
 

Σε συνέχεια της τελευταίας ανακοίνωσης των αποτελεσµάτων δειγµατοληπτικών 
ελέγχων της 31-3-2014, στο δηµοτικό δίκτυο υδροδότησης των οικισµών Νικήσιανης, 
Ελευθερούπολης και Ν. Περάµου πραγµατοποιήθηκε σύσκεψη στο γραφείο του 
Προϊσταµένου της ∆/νσης ∆ηµόσιας Υγείας Καβάλας, παρουσία εκπροσώπων της ∆ΕΥΑ 
Παγγαίου, της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Μακεδονίας- Θράκης, του ΕΦΕΤ και υπηρεσιακών 
παραγόντων της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας. 
Στην σύσκεψη εκτιµήθηκαν τα αποτελέσµατα των τελευταίων µετρήσεων σε συνάρτηση µε τις  
µέχρι τώρα ενέργειες στις οποίες έχει προβεί η ∆ΕΥΑ Παγγαίου για την αποκατάσταση της 
ποιότητας του νερού ως προς τις υπερβάσεις στο στοιχείο αρσενικό, οι οποίες προτάθηκαν 
από τον φορέα υδροδότησης σε συνεργασία µε τις συναρµόδιες Αρχές, και λαµβάνοντας 
υπόψη τις οδηγίες που εξέδωσε για το θέµα το Υπ. Υγείας, εξήχθησαν τα εξής 
συµπεράσµατα: 
  

- Στην Ελευθερούπολη (όπου τα τελευταία αποτελέσµατα δείχνουν τιµές κοντά στα 
12µg/l), η ∆ΕΥΑ Παγγαίου ενηµέρωσε τις συναρµόδιες αρχές ότι υπάρχει καινούργια 
υδρευτική γεώτρηση η οποία βρίσκεται στη θέση «Κουβαλίκι» και θα χρησιµοποιηθεί άµεσα 
ως η κύρια γεώτρηση µαζί µε την υπάρχουσα, αναµειγνύοντας το νερό στις κατάλληλες 
αναλογίες και η οποία όπως διατείνεται η ∆ΕΥΑ θα επαναφέρει άµεσα την τιµή του αρσενικού 
στα νοµοθετικά όρια. Η διαπίστωση της λειτουργικότητας αυτών των ενεργειών θα γίνει µε νέα 
δειγµατοληψία τις προσεχείς ηµέρες, η οποία θα εξετάσει την καταλληλότητα του νερού που 
θα προκύψει µε την  προσθήκη της νέας υδρευτικής γεώτρησης. Τα αποτελέσµατα 
αναµένονται την εβδοµάδα µετά το Πάσχα.  
 

- Στην Ν. Πέραµο (όπου οι τελευταίες µετρήσεις που έγιναν στα δύο άκρα του οικισµού 
έδειξαν µία τιµή άνω του ορίου και µία τιµή κάτω του ορίου αντίστοιχα), τα στοιχεία δείχνουν 
ότι η κατάργηση των δύο γεωτρήσεων που είχαν αυξηµένες τιµές αρσενικού και η 
αντικατάστασή τους µε τη γεώτρηση στη θέση «Μηχανικά» που έχει χαµηλές συγκεντρώσεις 
αρσενικού φαίνεται να αποδίδει, όχι όµως σε όλη την έκταση του οικισµού, κάτι για το οποίο 
θα απαιτηθεί νέα άµεση επανάληψη των µετρήσεων σε περισσότερα σηµεία προκειµένου να 
εκτιµηθεί η καταλληλότητα του νερού σε όλη την έκταση του οικισµού µε νέα δεδοµένα 
προκειµένου να ληφθούν οι ανάλογες αποφάσεις. Τα αποτελέσµατα των µετρήσεων 
αναµένονται εντός της τρέχουσας εβδοµάδας. 
 

-Στη Νικήσιανη, για την οποία βρίσκεται σε ισχύ απόφαση απαγόρευσης χρήσης του 
νερού ως πόσιµου, τα αποτελέσµατα έδειξαν τιµές 10,5µg/l  και 6,7µg/l (Γυµνάσιο και ΚΑΠΗ 
αντίστοιχα). Οι τιµές που βρίσκονται κοντά στο όριο των 10 µg/λίτρο οφείλονται πιθανότατα 
στην ανάγκη αύξησης της συχνότητας πλύσης των φίλτρων λόγω κορεσµού του πληρωτικού 
υλικού. Και στον οικισµό αυτό θα επαναληφθεί άµεσα η δειγµατοληψία δεδοµένου ότι θα 
πρέπει να επιβεβαιωθεί η διαρκής και αδιάλειπτη τήρηση των ορίων που θέτει η Νοµοθεσία, 
πριν αρθεί η απαγόρευση πόσης του νερού που ισχύει από τον περασµένο Μάιο. Τα 
αποτελέσµατα των µετρήσεων αναµένονται και αυτά εντός της τρέχουσας εβδοµάδας. Οι 
συναρµόδιες  αρχές δεσµεύονται να συνεχίσουν σε κάθε περίπτωση, την παρακολούθηση του 
αρσενικού στον οικισµό της Νικήσιανης, τόσο µε δειγµατοληψίες που πραγµατοποιεί η ∆ΕΥΑ 
Παγγαίου όσο και κατά τον εποπτικό έλεγχο της ∆/νσης Υγείας της ΠΕ Καβάλας, που θα 
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γίνεται σε τακτική βάση για να διαπιστώνονται τα όποια µελλοντικά προβλήµατα ανακύπτουν 
κατά τη λειτουργία των φίλτρων και να ενηµερώνεται κατάλληλα το καταναλωτικό κοινό. 
 
  


